
ATA DA 04ª SESSÃO SOLENE DA 8ª LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PARARI, ESTADO DA PARAÍBA, REALIZADA NO DIA 

VINTE DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, 

 

 

 

 

No dia vinte de março do ano de dois mil e vinte e seis, às 20:00 (vinte) horas no 

recinto do Teatro Padre Ibiapina, situada à Rua Euclides Alves Caluête, Parari, 

Estado da Paraíba, o jornalista Júnior Queiroz, conduzindo o cerimonial, deu início 

a abertura da 4ª sessão solene para a entrega do Título de Cidadão Parariense (in 

memoriam) ao venerável Padre Ibiapina, em reconhecimento à sua grande 

contribuição religiosa, social e histórica para o município e para todo o Nordeste 

brasileiro. Na sequência, convidou para compor a mesa o presidente da Câmara 

Municipal de Parari e propositor da homenagem Joanderson Farias de Souza e os 

parlamentares: Adilson Ferraz Bezerra, José Alves de Brito Sobrinho, Jocelio 

Carlos dos Santos, Leônio Targino da Silva, Levi Queiroz, Marizelia Costa de 

Farias e Wvagner Farias Ribeiro. Também convidou para compor a mesa o 

Prefeito Municipal Genival Queiroz e o Vice-Prefeito Aristeu Oliveira. Convidou 

as autoridades religiosas, Padre Bruno Costa de Medeiros (Administrador da 

Paróquia São José) e Padre Gaspar Rafael (da Diocese de Guarabira, antigo reitor 

do Santuário Padre Ibiapina. Atual exorcista da Diocese de Guarabira). E por fim, 

convidou José Luciano de Queiroz Aires (Historiador e escritor, filho de Parari). 

Em seguida, foram executados os Hinos Nacional e Municipal. Dando 

continuidade, o jornalista Júnior Queiroz realizou uma breve explicação sobre a 

história do Padre Ibiapina. Em seguida, passou a palavra para o Sr. Presidente 

Joanderson Farias de Souza, que inicialmente saudou a todos que compõe a mesa 

e em razão da existência de quórum, deu por aberta a 4ª sessão solene. 

Prosseguindo, o cerimonialista agradeceu a presença de toda a comunidade e 

também da imprensa da região que se fazia presente. Em seguida, explanou quem 

é o historiador José Luciano de Queiroz Aires, que é natural da terra, onde redigiu 

e publicou o livro “De Pombas a Parari: três séculos de História (1709-2000) ”, 

que narra a história da nossa querida Parari, bem como, relata sobre a passagem 

do Padre Ibiapina pela nossa cidade e convidou o mesmo para fazer uso da palavra. 

Em seguida, fez uso da tribuna o historiador José Luciano de Queiroz Aires, que 

incialmente agradeceu ao vereador Joanderson Farias de Souza pelo convite e em 

nome dele, saudou a todos que compõe a mesa. Cumprimentou a comunidade 

presente, destacou que saiu do município a 26 (vinte e seis) anos atrás, logo após 

publicar a primeira edição do seu livro. No ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro), 

resolveu fazer a segunda edição do livro, depois de mais maduro e professor 

universitário. Recomendou a comunidade que leia a segunda edição por ter 

avançado mais nas pesquisas e ter se aprofundado mais na história de Parari. 

Destacou que na segunda edição do livro pesquisou mais a fundo o passado do 

município, mencionando o tempo do Padre Ibiapina neste município, ressaltou que 

é um livro reconhecido pelo Capes e Cnpq. Frisou que o livro foi colocado na grade 

do currículo para avaliação do programa de pós-graduação de história na UFCG 



onde trabalha na orientação dos metrados. Destacou ainda que o livro de Parari é 

reconhecido nacionalmente, tanto em livro físico, como em PDF, podendo assim 

ser conhecido por todos. Prosseguindo, solicitou a gestão do município, também a 

câmara de vereadores para criar um projeto de lei instituindo a história local nos 

currículos das escolas Municipais e Estadual do município, para que os alunos 

possam conhecer a história do município. Ressaltou como foi a história do Padre 

Ibiapina no município e como era a Casa de Caridade fundada por ele na época. 

Findando sua fala, destacou que fez um grande papel como cidadão parariense em 

criar o livro contando a história do município e seu desejo é que as autoridades 

responsáveis pela educação do município transformassem este livro conhecido e 

lido pela juventude local. Dando continuidade, o cerimonialista passou a palavra 

para o administrador paroquial, Padre Bruno Costa. Em seguida, fez uso da tribuna 

o Padre Bruno Costa, que inicialmente saudou a todos, destacou que os padres 

veem o Padre Ibiapina como irmão, pela sua figura de missionário que tanto ajudou 

o povo. Neste município, seu exemplo foi a educação de meninas e mulheres 

daquela época na Casa de Caridade. Ditas obras e caridades que o faziam ser fiel 

a sua missão sacerdotal. Em seguida, fez uso da tribuna o Padre Gaspar Rafael da 

diocese de Guarabira, que inicialmente saudou a todos, destacou que a sua 

presença neste dia é de peregrino e o município a partir deste dia vai ter o orgulho 

de dizer que tem um filho santo o Padre Ibiapina, que a igreja reconhecerá e elevará 

esta imagem a um dos altares. Destacou que metade de sua vida foi estudando e 

pesquisando sobre a vida do Padre Ibiapina e a sua vida se mistura também com a 

do Padre. Em sua fala, ressaltou a história e vida missionária do Padre Ibiapina em 

todo o Nordeste e o seu reconhecimento atualmente em todas as cidades que passou 

e deixou suas obras. Findando sua fala, parabenizou a Câmara Municipal por 

conceder esta honraria de título de cidadão parariense ao Venerável Padre Ibiapina. 

Dando continuidade, fez uso da tribuna o Vice-Prefeito Aristeu Oliveira, que 

incialmente cumprimentou a todos e deixou sua mensagem. Em seguida, fez uso 

da palavra o Prefeito Municipal Genival Queiroz, que também cumprimentou a 

todos os presentes e também deixou a sua mensagem. Na sequência, houve uma 

participação do ministério São José. Dando continuidade, foi iniciado a entrega da 

honraria e o cerimonialista convidou o presidente da Câmara Municipal de Parari 

e autor da propositura, vereador Joanderson Farias de Souza, para realizar a entrega 

oficial do Título de Cidadão Parariense (in memoriam) ao Padre Ibiapina, aos 

Padres Bruno Costa e Gaspar Rafael, em reconhecimento à sua missão 

evangelizadora e social e, especialmente, pela escolha de Parari como local para a 

criação de duas Casas de Caridade, que marcaram profundamente a história do 

município. Findando a entrega da dita honraria, fez uso da tribuna o vereador 

Joanderson Farias de Souza, estimou sua alegria por este momento e deu suas 

considerações finais. Findando a sessão, o cerimonialista agradeceu a presença de 

todas as autoridades, religiosos vereadores e cidadãos presentes, que o legado de 

fé, caridade e compromisso social deixado por Padre Ibiapina continue inspirando 

gerações e fortalecendo a história do nosso município. Por fim, o presidente, ao 

observar não haver mais nada a ser tratado, agradeceu a presença de todos e deu o 

ato por encerrado que, para constar, lavrou-se a presente ata que segue assinada 

pela mesa diretora. 
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